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Arboles de Decisidn

o Es un arbol en el cual

Cada nodo interno es una prueba sobre un
atributo

Cada arista representa un posible resultado
de la prueba

Cada hoja representa una clase

o Un nuevo objeto es clasificado siguiendo
un camino de la raiz a una hoja.



Arboles de Decision

Object | Outlook Temperature | Humidity Windy
oF sunny hot high false
O, sunny hot high true
O; overcast hot high false
0, rain mild high false
O; rain cool normal false
Og rain cool normal true
O, overcast cool normal true
Og sunny mild high false
Og sunny cool normal false
Oj;0 rain mild normal false
Oy, sunny mild normal true
0,5 overcast mild high True
O3 overcast hot normal False
Oy rain mild high True

Play?
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Arboles de Decisidn

Para Clasificar un nuevo objeto

O,=(sunny,cool,normal,true)
e Se inicia desde la raiz.

e Se verifica el valor de la variable asociada con el nodo
que se esté comparando

e Se sigue la rama que corresponda al valor del objeto a
clasificar

e Cuando se llega a una hoja se asigna la clase
correspondiente
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Arboles de Decision
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Arboles de Decisidn

Como construir el arbol?

o Se sigue una estrategia “Top-Down”

Al inicio todos los objetos de entrenamiento
estan en la raiz

Se escoge un atributo y se separan los objetos

Se repite hasta que cada hoja tiene objetos de
una sola clase

Se asigna a las hojas la clase de los objetos
que contiene



Arboles de Decision
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Arboles de Decisidn
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Arboles de Decisidn

Outlook

rain

03,0, 0,,0.,0
Jr~ 51
012013 010,044

high normal

01,02,08 C)91011




Arboles de Decisidn
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Arboles de Decisidn

Como seleccionar el atributo para separar?

o Se usa una funcion de calidad

Ganancia de informacion
Razon de Ganancia de informacion
Indice “gini”



Arboles de Decisidn

Ganancia de informacion

ganancia(T,x) = (info antes de separar) — (info despues de separar)
= i ([4C, 4C, ]) — info [#C)2 #CY]... frCl #Ch )

info([x,y]):entropia( x j

X+Y X+V

entropia(x, y) = —xlog(x) - ylog(y)  (asumimosOlog(0) =0)

info (%, 1., [xs,ys])Z[f‘”’ info([xj,vj])]

=1 kZ:ll(Xk +Yi)




Arboles de Decisidn

Ganancia de informacion

Para el atributo Outlook

overcast rain

yes - yes
yes o yes
no y yes

yes

no no
yes

no no




Arboles de Decisidn

Ganancia de informacion

o “Outlook” = “"Sunny”:

info([2,3]) = entropia(2/5,3/5)
=-2/5log(2/5)—-3/5log(3/5) =0.971

o “Outlook” = “Overcast”:
info([4,0]) = entropia(l,0)
=—1log(1) —0log(0) =0
o “Outlook” = “Rain”:
Info([3,2]) = entropia(3/5,2/5)
=-3/5log(3/5)—2/5log(2/5) =0.971



Arboles de Decisidn

Ganancia de informacion

info([2,3],[4,0,[3,2]) = (5/14) x 0.971+ (4/14) x 0 + (5/14) x 0.971
— 0.693

info([9,5]) = entropia(9/14,5/14)
=-9/14109(9/14)-5/141og(5/14) = 0.940

ganancia( T,0Outlook) = info([9,5]) -info([2,3],[4,0],[3,2])
=0.940-0.693=0.247



Arboles de Decisidn

Ganancia de informacion

ganancia(T,Outlook) = 0.247 <+ — Seleccionada
ganancia(T,Temperature) = 0.029
ganancia( T,Humidity)= 0.152

ganancia(T,Windy)= 0.048



Arboles de Decisidn

Razon de Ganancia de informacion

ganancia (T, X;)
info_atrib uto(T, x;)

razon_ganancia(T, x;) =

T, T,
info_atributo(T,x;)=— ) [ ; Iog[ T, D

\Y J EVXi

donde V, =conjunto de valores que tomax; en T

J

T, =conjunto de objetosde T que toman valor v; en x;



Arboles de Decisidn

Indice “gini”

r
gini(T) =1- ) p?
j=1

donde p; =frecuencia delaclase jenT

S
- - Tk - -
91NIparticion(T1y-+:Ts) = Z(Tgml(-rk))
k=1



Arboles de Decisidn

o ID3 - datos categoricos

o C4.5 - permite datos mezclados,
ausencia de informacion

o CART - Datos con ruido

o C5.0 — Version comercial



RandomForest

oParai =1... T (nimero de arboles)

Seleccionar aleatoriamente con reemplazo
n*<n objetos del conjunto de entrenamiento

Crear un arbol de decision C; con los objetos
seleccionados, pero para expandir cada nodo
seleccionar aleatoriamente m atributos y con
éstos seleccionar la mejor division.

o Combinar los resultados de C, .. C;

Usualmente por votacion
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